

Таким образом, по договору страхования истцам подлежит возмещению материальный ущерб Жандаровой Л.М. в размере 282964 рубля 30 копеек и Артемьевой Н.Ф. 51080 рублей, а страховая сумма составляет 100 000 рублей.

В соответствии с п.11 ст.8 Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 225-ФЗ "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте" при недостаточности части страховой суммы, оставшейся после удовлетворения требований потерпевших одной очереди, для полного возмещения вреда потерпевшим следующей очереди страховые выплаты производятся в рамках соответствующей очереди пропорционально отношению страховой суммы (ее оставшейся части) к сумме требований потерпевших.

Таким образом, с ОАО «АльфаСтрахование» в пользу Жандаровой Л.М. подлежит взысканию страховая выплата в размере 82000 рублей, а в пользу Артемьевой Н.Ф. в размере 18000 рублей.

В силу требований ст.1072 ГК РФ юридическое лицо или гражданин, застраховавший свою ответственность в порядке добровольного или обязательного страхования в пользу потерпевшего, в случае, когда страховое возмещение недостаточно для того, чтобы полностью возместить причиненный вред, возмещает разницу между страховым возмещением и фактическим размером ущерба.

Поскольку страховой выплаты недостаточно для полного возмещения ущерба потерпевшим, оставшаяся сумма ущерба, в том числе и упущенная выгода, подлежит взысканию с причинителя вреда ОАО «ТКС» в пользу Жандаровой Л.М. в размере 340900 рублей и в пользу Артемьевой Н.Ф. в размере 33080 рублей.

К доводам представителя ответчика о том, что упущенная выгода не подлежит возмещению, суд относится критически, так как они основаны на неверном толковании закона. В судебном заседании установлено, что плодово-ягодные деревья и кустарники погибли именно по вине ответчика ОАО «ТКС». Факт их плодоношения подтверждается показаниями свидетелей допрошенных в судебном заседании. В результате гибели деревьев и кустарников Жандарова Л.М. лишилась возможности пользоваться их плодами.

Порядок эксплуатации тепловых сетей предусмотрен Типовой инструкцией по технической эксплуатации тепловых сетей систем коммунального теплоснабжения, утвержденной приказом Госстроя РФ от 13.12.2000 года № 285, а так же Правилами технической эксплуатации тепловых энергоустановок, утвержденных приказом Министерства энергетики РФ от 24 марта 2003 года № 115. Согласно п.6.3 Типовой инструкции организация, эксплуатирующая тепловые сети должна поддерживать в исправном состоянии трубопроводы и оборудование, строительные и другие конструкции тепловых сетей, проводя своевременно их осмотр и ремонт.

Исковые требования Артемьева Ф.В. о взыскании с ОАО «ТКС» компенсации морального вреда, причиненного здоровью в размере 12000 рублей, подлежат удовлетворению в полном объеме.

Как предусмотрено ст. 151 ГК РФ, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину нематериальные блага, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

При определении размеров компенсации морального вреда суд принимает во внимание степень вины нарушителя и иные заслуживающие внимания обстоятельства.